

ПРО Профессии модельер

Историческая справка

Что интересного:

- ◆ Исторические факты возникновения профессии
- ♦ Цитаты о моде
- ◆ Раскраски для юных модельеров



В ЭТОМ Выпуске:

Историческая справка

Отличия модельера от дизайнера 1

Чем занимается модельер 2

Специализации _{модельеров} 2

Где работают 3 модельеры

Преимущества и недостатки профессии 3

Необходимые личные качества модельера

Страничка для детей История профессии модельер началась в XIX веке, когда вместо фабричной одежды стали появляться творческие коллекции. Одним из первых модельеров считается Чарльз Уорт, который создавал уникальные наряды для обеспеченных людей. Тогда же начали проводиться модные показы и формироваться собственный стиль в одежде.

В XX веке профессия модельер стала ещё более попу-

лярной благодаря таким дизайнерам, как Коко Шанель, Кристиан Диор и Ив Сен-Лоран. Они создали новые тренды и направления в мире моды, которые до сих пор актуальны.

Во все времена модельеры были важными фигурами в культурном мире, именно они создавали образы самых величайших людей на планете, которые помогали выстраивать отношения,

проводить переговоры и презентовать свой народ. Так что изделия модельеров влияли не только на стиль и тренды, но и на политику и экономику.

Модельер — это специалист в индустрии моды, который занимается созданием и разработкой моделей одежды, обуви, аксессуаров. В данный процесс входит не только разработка дизайна, но и конструкторское и технологическое обеспечение производства изделия: модельер создает выкройки, осуществляет подбор материалов, фурнитуры и курирует сам процесс пошива, нередко самостоятельно выполняет первые образцы новых коллекций одежды.

Другими словами, весь цикл создания вещи проходит через руки и/или контроль модельера, начиная с эскиза и заканчивая пошивом изделия.

Отличия модельера от дизайнера

Модельер занимается моделированием одежды на базе готовых идей. Он работает с внешним образом изделия, меняет его:

- -крой.
- -длину.
- -воротник.
- -форму.
- -стиль (иногда смешивая его с другими).
- -декор.

Работа дизайнера более широкая и может включать в себя функции модельера, но отличается следующими моментами:

дизайнер работает с целевой аудиторией, их потребностями.

На основе полученных данных разрабатывает концепцию будущего проекта.

Модельер – моделирует, дизайнер – проектирует.



Чем занимается модельер

Модельер — ключевой игрок в индустрии моды, который помогает создавать новые коллекции и продукты, которые соответствуют последним тенденциям и требованиям рынка. Основные функции модельеров:

Создание и разработка моделей одежды, обуви и аксессуаров: разработка будущих предметов гардероба, их дизайна при помощи рисунков и эскизов. Для этого модельеры используют различные техники и инструменты, такие как ручное и компьютерное моделирование, чтобы создать дизайн, который отвечает требованиям заказчика.

Выбор материалов. Подбор тканей, фурнитуры, украшений и других материалов, необходимых для создания модели.

Разработка выкроек и лекал. Модельеры также занимаются



«Мода проходит, стиль вечен»

разработкой выкроек и лекал, которые являются основой для создания модели, для дальнейшего запуска изделия в производство.

Прототипирование: Создание прототипов (макетов) одежды для проверки дизайна, посадки и функциональности.

Контроль за процессом изготовления, проверка их качества и соответствия начальной задумке. Это процесс, который осуществляется на всех этапах во время и после завершения производства. Модельеры могут проверять изделия на соответствие начальной задумке и требованиям заказчика, а также на качество и прочность материалов. Они могут проверять размеры и фасон изделия, чтобы убедиться, что они соответствуют заданным параметрам, и что изделие выглядит эстетично и красиво.

Сотрудничество с портными и технологами: Работа с портными, технологами и другими специалистами для того, чтобы перевести дизайн в готовое изделие.

Тестирование и улучшение моделей. На этом этапе нужно убедиться, что модели соответствуют требованиям заказчика и рынка. Модельеры могут работать над улучшением качества и эргономики изделий, а также над уменьшением затрат на их производство.

Контроль качества: Проверка качества готовых изделий, убедившись, что они соответствуют задумке и стандартам.

Презентация продукции. Модельеры могут участвовать в презентации продукции и разработке концепции для рекламных кампаний, чтобы помочь продвигать свои модели и создавать образ бренда.

Коллекции и показы мод: Подготовка и представление коллекций на показах мод, выстав-ках и в фотосессиях.

Исследование трендов: Изучение текущих трендов в моде, анализ потребностей рынка и предпочтений целевой аудитории.

Образовательная деятельность: Модельеры также могут заниматься преподаванием, проведением мастер-классов и обучением будущих дизайнеров.

Каждый модельер вносит свой уникальный вклад в процесс создания одежды, от первоначальной идеи до готового продукта, сочетая творческий подход, технические навыки и понимание текущих модных тенденций.



Специализации модельера

В профессии модельера можно выделить несколько специализаций:

Дизайнер-модельер. Это профессионал, сочетающий в себе сразу 2 профессии, и может как моделировать одежду, так и проектировать, создавать концепции.

Модельер-конструктор. Данный специалист создает новые модели одежды и аксессуаров.

Художник-модельер. Создает одежду начиная с эскиза и заканчивая ее показом на подиуме.

Модельер-закройщик. Данный специалист работает с тканями, подготавливает материал к дальнейшему шитью и работает, как правило, на производстве.

Каждая специализация модельера требует уникальных навыков и знаний о конкретной области моды и ее целевой аудитории. Некоторые модельеры могут иметь опыт и работать в нескольких специализациях одновременно, в то время как другие могут специализироваться только на одной области моды.



Выпуск 4 Стр. 3

Где работают модельеры

Модельеры могут найти работу в разнообразных местах в зависимости от их специализации и интересов в мире моды. Вот некоторые из наиболее распространённых мест работы для модельеров:

Модные дома и дизайнерские бренды: Работа в известных модных домах или у брендов, специализирующихся на одежде, аксессуарах или обуви.

Собственная студия или ателье: Открытие собственного ателье или студии дизайна, где модельеры могут создавать индивидуальные или ограниченные серии одежды.

Розничная торговля и бутики: Работа в бутиках, где модельеры могут разрабатывать эксклюзивные коллекции одежды для конкретных магазинов. <u>Онлайн-бизнес:</u> Создание и продажа одежды через собственные онлайн-магазины или платформы электронной коммерции.

Компании массового рынка: Работа в компаниях, производящих одежду для массового рынка, где модельеры разрабатывают дизайны для больших тиражей.

Театры и киностудии: Создание костюмов для театральных постановок, кино и телевидения.

<u>Образовательные</u> <u>учреждения:</u> Преподавание дизайна и моды в колледжах, университетах или специализированных школах.

Корпоративные клиенты: Разработка корпоративной униформы или специализированной одежды для компаний.

фриланс: Работа на фрилансе, предлагая услуги по дизайну одежды для

частных клиентов или компаний.

<u>Индустрия развлечений:</u> Работа в сфере развлечений, включая музыкальные клипы, концерты и публичные мероприятия, где требуются уникальные костюмы.

Модельеры могут сочетать несколько направлений работы, например, работая на фрилансе или ведя собственный бизнес параллельно с работой в модной компании или образовательном учреждении. Вариативность карьерных путей позволяет модельерам исследовать различные аспекты модной индустрии и находить те области, которые наилучшим образом соответствуют их талантам и интересам.

«Мода — это то, из чего мы сами себя складываем ежедневно».

Преимущества и недостатки профессии

У профессии модельер много плюсов, которые привлекают многих будущих специалистов, которые хотят связать свою карьеру с творчеством, но при этом быть востребованными.

Творческая работа. Профессия позволяет реализовать свой талант, свой потенциал. При этом можно видеть результат своего труда — он наглядный, осязаемый.

Хороший доход. Работа модельера хорошо оплачивается, особенно в

крупных компаниях в сфере моды.

Самореализация. Опытные модельеры нередко открывают свое дело или выполняют частные заказы.

Но есть и отрицательные стороны в профессии модельер. Среди минусов:

Сложности при трудоустройстве. Молодым специалистам без опыта работы сложно устроиться в крупную компанию, где зарплаты выше.

Необходимость подстраиваться. Подстраиваться придется под постоянно меняющиеся модные тенденции, под требования компании или клиентов, под вкусы заказчиков. Иногда это противоречит собственным взглядам и видениям.

Ненормированный рабочий график. Часто модельерам приходится работать по 12 часов в день, иногда без выходных, чтобы успеть закончить работу в срок. Во время подготовки к модным показам мастера и вовсе могут работать ночами.

Необходимые личные качества модельера

Гораздо проще реализоваться в данной профессией, если вы обладаете следующими качествами:

Богатая фантазия. Она поможет в создании ярких и необычных образов, а также в разработке собственного индивидуального стиля.

Настойчивость. Как и в любой сфере, где царит высокая конкуренция, мастер должен претерпевать большое количество неудач и пробовать вновь и вновь

Усидчивость. Создание изделия – это не только творчество, но и работа руками, а любая ручная работа требует много времени.

Внимательность. При создании изделия важно учитывать каждую мелочь: параметры человека, его потребность, качество ткани, каждый сантиметр выкроек.



Интерактивные игры и задания

Онлайн раскраска «Маляр»







